Haakonsvern orlogsstasjon inn på listen for SDCA.
 
2. februar publiserte Regjeringen en liste med ytterligere lokasjoner for såkalte omforente områdene, SDCA. Haakonsvern orlogsstasjon i Bergen er nå på denne listen. Haakonsvern er Sjøforsvarets hovedbase og en av Nord-Europas største maritime militærbaser. Jeg savner en debatt i Bergen SV angående at Haakonsvern orlogsstasjon nå er inne på listen for SDCA og har noen punkter som forslag til en slik debatt.
- I lys av den sikkerhetspolitiske situasjon og NATO debatten i SV i den forbindelse, har Bergen SV en formell holdning til at Haakonsvern orlogsstasjon nå er del av SDCA?  
- Har Bergen SV vært del av eller tatt initiativ til debatt i Bergen bystyre i forbindelse med at Haakonsvern orlogsstasjon nå er del av SDCA?  
- Hvilke innspill bør Bergen SV gi til SV nasjonalt i forbindelse med at Haakonsvern orlogsstasjon nå er del av SDCA?  
 
Bakgrunn:
Omforente områder, er knyttet til avtalen SDCA "Supplementary Defense Cooperation Agreement" (SDCA). Det overordnede formålet med avtalen er å etablere et oppdatert rettslig rammeverk for amerikanske styrkers tilstedeværelse på norsk territorium. Avtalen gir ett rettslig grunnlag for betydelig økt tilstedeværelse ved at amerikanske interesser gis bedre vern og det gis bedre kontroll på investeringer. Nøyaktig hvor stor tilstedeværelse det blir gjenstår å se, men en del pekepinner kan dras ut av det USMC selv beskriver. En må forvente at USMC/USN må operere med komplette avdelinger for å kunne virke både i øving og i skarpe operasjoner.
Amerikanske styrkers tilstedeværelse skal etter det USMC selv beskriver bety en full integrering av egne og allierte styrker. Sett i sammenheng med det som kan forventes kan dette i fredstid, i det daglige innenfor våre egne nasjonale grenser, reduseres våre egne styrker til en rolle som mindre støtteavdelinger. SDCA er også svært viktig for de amerikanske private firma som følger all amerikansk militær tilstedeværelse og som uunngåelig påvirker nasjonalt lokalt næringsliv når volumet blir betydelig.
 
Enighet med USA om å opprette flere omforente områder https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/enighet-med-usa-om-a-oppetter-flere-omforente-omrader/id3023829/
Samtykke til inngåelse av tilleggsavtale mellom Norge og USA om forsvarssamarbeid av 16. april 2021 https://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Saker/Sak/?
U.S. Marines and NATO’s Northern Flank https://arcticreview.no/index.php/arctic/article/download/3381/6326?
TENTATIVE MANUAL FOR EXPEDITIONARY ADVANCED BASE OPERATIONS https://www.marines.mil/Portals/1/Docs/230509-Tentative-Manual-For-Expeditionary-Advanced-Base-Operations-2nd-Edition.pdf?
